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„Od nástupu na magistrát otevíráme a zpřístupňujeme kulturu skutečně všem. Zavedli jsme
zvýhodněné vstupné pro seniory a rodiny s dětmi nebo nabízíme zdarma lístky na divadelní
představení prostřednictvím klubů pro seniory. Teď odstraňujeme fyzické bariéry a
zjednodušujeme weby našich příspěvkovek, aby kdokoli bez ohledu na svůj zdravotní stav
nebo finanční situaci snadno našel všechny potřebné informace a bez zbytečných
komplikací se dostal do našich divadel, galerie nebo na rozhlednu,” říká Hana Třeštíková,
radní pro kulturu a cestovní ruch.

V Česku žije asi 13 % lidí se zdravotním postižením, kteří jsou kvůli zdravotním problémům vážně
omezeni v běžném životě. Jen v hlavním městě a Středočeském kraji to je asi 350 tisíc lidí, kteří si
nemohou jen tak zajít do divadla nebo vzít děti na výstavu. Praha si proto v průběhu loňského roku
nechala zpracovat analýzu, jejímž cílem bylo zmapovat současný stav a navrhnout doporučení pro
zlepšení přístupnosti objektů.

Místní šetření proběhlo ve vybraných organizacích, jejichž zřizovatelem je hlavní město. Jednalo se o
například o divadla, Národní kulturní památku Vyšehrad, Hvězdárny a planetárium hl. m. Prahy,
Městskou knihovnu v Praze nebo věže, které má ve správě Prague City Tourism.

„Plně mobilní člověk ve veřejném prostoru překážky a bariéry mnohdy vůbec nevnímá nebo je
logicky prostě nedokáže vidět. Setkáváme se tak s dobrými záměry na bezbariérovost, které mají ale
nějakou nedomyšlenost nebo závadu, která činí opatření nefunkčním. Typicky například rampy pro
vozíčkáře, které mají příliš vysoký sklon, takže je elektrický vozík nevyjede nebo bezbariérové
toalety, které fungují spíš jako skladiště. Nebo častým problémem pro lidi s poruchou zraku jsou
prosklené dveře, které nejsou vybaveny kontrastními prvky. Je dobře, že Praha tuto situaci aktivně
řeší a posouvá tím metropoli do 21. století,” uvádí Michal Prager, odborník na bezbariérové
cestování.

Součástí analýzy jsou konkrétní doporučení pro každý objekt zvlášť, jak tyto bariéry odstranit nebo
co zlepšit. V mnoha případech postačí například doplnit na web informace o přístupnosti, upřesnit
informace o slevách pro držitele ZTP/P a jejich doprovod nebo zlepšit navigaci v místě. Další
kapitolou jsou pak větší zásahy vyžadující stavební úpravy.

Výsledky analýzy představila radní Hana Třeštíková spolu s Jiřím Sulženkem, ředitelem odboru
kultury a cestovního ruchu Magistrátu hl. m. Prahy, vedení městských příspěvkových organizací,
které na základě tipů a doporučení začaly rovnou na odstraňování nedokonalostí a bariér pracovat.

Z městských organizací jsou v bezbariérovosti příkladem dobré praxe Městská divadla pražská
(MDP). Všechny objekty divadla jsou dobře přístupné lidem na vozíku, informace jsou na webu jak
textově, tak formou video průvodce a divadlo ABC je vybaveno indukční smyčkou pro diváky se
sluchovým omezením.



„V Městských divadlech pražských jsme využili nucené koronavirové pauzy a zaměřili jsme se mimo
jiné na zlepšení přístupnosti na naše scény pro osoby s různými zdravotními omezeními. Vozíčkáři a
návštěvníci s omezením pohybu naleznou na stránkách Městských divadel pražských návodná videa,
jak se pohodlně dostat do divadla, lidé se zrakovým omezením mohou využít popisy tras do
jednotlivých divadel. Webové stránky divadla byly optimalizovány pro čtečky, které nevidomí
používají. A v dalším zpřístupňování všech tří scén divákům s omezením zraku, sluchu nebo pohybu
budeme nadále pokračovat,” připojuje Daniel Přibyl, ředitel Městských divadel pražských.

Na odstraňování překážek, které znemožňují návštěvu turistických objektů lidem se zdravotním
omezením, se zaměřuje také Prague City Tourism. „Dostupnost se netýká pouze handicapovaných.
Stárne nám populace a část klientů má sníženou schopnost pohybu, kromě toho tu máme maminky s
kočárky, a to jsou všechno skupiny, pro které chceme mít Prahu ve všech směrech přístupnou.
Kromě nutných stavebních úprav je tu celá škála oblastí, na které se zaměřujeme, a která vyžaduje
proškolení pracovníků v turistickém ruchu, jako jsou kustodi, průvodci a další,” doplňuje členka
představenstva Prague City Tourism Jana Adamcová. Společnost například nově spustila webovou
stránku Prahou bez bariér, na které zájemci naleznou praktické informace, které usnadní pohyb po
městě. Také vydala publikaci s tipy na bezbariérové procházky po metropoli.

Město s výsledky analýzy bezbariérovosti dál pracuje nad rámec svých příspěvkových organizací.
Kreativní Praha právě dokončuje manuál, který bude srozumitelným průvodcem po tom, jak dokázat
reálně naplnit základní požadavky na přístupnost v institucích nebo při pořádání kulturních a
společenských akcí.

Impulsem ke vzniku připravované brožury byl Týden Kreativní Prahy věnovaný tématu přístupnosti.
Během této akce diskutovaly dvě desítky zástupců pražské kultury a osob se specifickými potřebami
o způsobech, jak udělat pražské kulturní instituce dostupnější pro každého.

https://www.praha.eu/jnp/cz/o_meste/magistrat/tiskovy_servis/tiskove_zpravy/do_divadla_nebo_galeri
e_bez_ohledu_na.html
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